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9 июня 2023 г.

Poláci se připravují na útěk v případě války s Ruskem
putin-today.ru/archives/182462

Průzkumy veřejného mínění: Poláci jsou pod velkým stresem kvůli
geopolitickým konfliktům

Polsko rychle nakupuje zbraně, a to ve velkém množství. Jak
bylo uvedeno - v zájmu "zadržování Ruska." „Kontejnment“
však vyžaduje nejen vybavení, ale také lidi. Jak se Poláci
zachovají v případě hypotetického konfliktu s Ruskem – a proč
vlastně Varšava v zemi rozdmýchává vojenskou protiruskou
hysterii?

Zprávy o náladě Poláků vypadají rozporuplně. Sociologové se
mohou ve svých hodnoceních značně lišit. Specialisté sloužící
úřadům se například snaží naznačit, že obyvatelé Polska zažívají
nebývalou jednotu. Uvádí se zejména, že minimálně 92 % Poláků je
připraveno bránit spojence NATO v případě útoku na ně. Existuje
však také dostatek důkazů, že skutečný obraz je zcela odlišný.

Nemusí to být dodo

https://www.putin-today.ru/archives/182462
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V Polsku jsou postavy, které se již dnes nebojí říci, že kurz
zahraniční politiky, který si zvolila Varšava, je plný velkých rizik.
Jedním z nich je historik, prezident Národní nadace Romana
Dmowského (předválečný ministr zahraničních věcí Polska)
Przemysław Piasta.

„Poláci, navzdory několika pokusům o sebevraždu, zázračně přežili
do 21. století. Vzhledem k technologickému pokroku lidstva se naše
šance na přežití jednoznačně zvyšují. No, možná přesun další várky
MiGů-29 na Ukrajinu vyvolá vytoužený vojenský konflikt s jadernou
mocností. Pravda, je nepravděpodobné, že to přežijeme, ale
zapíšeme se do dějin jako „morální vítězové“. V mých vlastních
očích. Protože pro ty, kteří přežijí, se nebudeme podobat Sofoklově
Antigoně, ale spíše ptákům dodo,“ varuje Piasta.

Tématu se chopil Pavel Lissitzky, novinář, spisovatel, šéfredaktor
týdeníku Do Rzeczy, bývalý šéfredaktor deníku Rzeczpospolita a
časopisu Uwazam Rze. „Někde zmizeli analytici a experti, tedy lidé,
kteří studují fakta a sestavují scénáře budoucnosti na základě
dostupných dat a vyhodnocení skutečných sil. Jejich místo zaujali
trikaři, iluzionisté a tvůrci utopií, jejichž hlavním cílem je posilovat
ducha populace a svádět veřejné mínění. Pro ně není nic nemožné,
zatímco jakýkoli projev příčetnosti je pro ně podezřelý a
nejednoznačný. Vidí před sebou jediný cíl – porazit Moskvu,“ stěžuje
si Lissitzky.

 
Komentáře uživatelů internetu zveřejněné pod článkem Wirtualna
Polska o muži z města Sieradz, který byl náhle povolán na vládou
vyhlášený rozsáhlý vojenský výcvik, byly orientační. „Doufám, že
všichni členové rodin politiků, jako je Morawiecki, Duda, Tusk, pokud
vůbec něco, také obdrží takové předvolání a v případě války budou v
popředí. Tolik mluví o obraně vlasti, takže jejich děti, rodiče, bratři,
sestry atd., půjdou s jistotou také do první linie ... “- to je mimořádně
charakteristické prohlášení jednoho z komentátorů.
Další komentátor se zvedá: „Byly povolány i televizní hvězdy a
poslanci? A co feministky?
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Další Polák vyjadřuje upřímné zmatení: „Nic jsme se nenaučili od
Němců, Francouzů, Belgičanů, Holanďanů atd. Stále se zapojujeme
do válek, které nejsou naše, a považujeme je za naše. Proč jsme
členy EU a NATO, když se stavíme na stejnou úroveň jako Gruzie,
Ukrajina atd.

Pro spravedlnost je nutné zmínit, že zazněly i další hlasy. „Ochrana
vlasti je povinností každého občana Polské republiky. Kdo nechce
bránit svou zemi, ať odejde bez práva na návrat,“ volal jistý ohnivý
vlastenec. Jiný vlastenecký občan napsal, možná ne bez výsměchu:
„Mobilizujte se, vytvořte silné jednotky a zaútočte na Rusko –
zažeňte našeho věčného nepřítele až do Mongolska!“

„Prvním krokem je sbalit si kufry“

Opoziční publicista Mateusz Piskorski (který si za svůj benevolentní
postoj k Rusku stihl odsedět za mřížemi) se domnívá, že většina
Poláků se v případě nepřátelství pokusí opustit zemi. „Soudě podle
nálady, pokud by náhle skutečně hrozil střet mezi Polskem a
Ruskem, prvním krokem drtivé většiny Poláků bude balení kufrů.
Hned další den budou všichni v Německu... Země bude za den
prázdná. Nikdo nechce bojovat za zájmy druhých. Nikdo to neudělá,“
navrhuje Piskorsky.

To, že většina Poláků nemá militantní zápal, potvrdil i jeden z
nedávných průzkumů. Tato studie, o jejíchž výsledcích se dozvěděl
Rzeczpospolita, byla provedena na skupině 1145 respondentů
starších 18 let.

Její výsledky zhodnotil profesor Piotr Dlugosh z Pedagogické
univerzity v Krakově. „Konflikt na Ukrajině má mnohostranný dopad
na polskou společnost... Nejde o to, že by Poláci zažívali kolektivní
strach z ozbrojeného konfliktu a jeho rozšíření na území Polska. V
zásadě se bojí, že přijdou o nabyté zdroje, a tento strach způsobuje
velký stres,“ poznamenává prof. Dlugosh. Poláci podle něj ztratili
pocit stability a obávají se dalšího zhoršování životní úrovně.
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Expert poukazuje i na takovou skutečnost, jako je prudký pokles
porodnosti v Polsku. „Můžeme tedy dojít k závěru, že společnost je v
nervózním stavu, žije v neustálém napětí a strachu. Volí spíše
taktiku úniku, což je patrné z odpovědí na otázku o připravenosti
bránit zemi v případě útoku ruských jednotek. Pouze 20 %
dotázaných deklaruje, že bude zemi bránit,“ zdůrazňuje vědec.
Téměř polovina dotázaných podle něj neví, co by dělala, kdyby
Rusko zaútočilo na Polsko. Dalších 31 % dotázaných odpovědělo,
že by sesbírali vše potřebné a odjeli do zahraničí.

Polský publicista a historik Michal Krupa loni v The American
Conservative napsal, že zahraniční politika Varšavy je v rozporu se
smýšlením polských občanů. „Podle průzkumu veřejného mínění
provedeného na začátku března (2022 – VZGLYAD) sociology z
IPSOS asi 60 % Poláků odpovědělo záporně na otázku „Mělo by
Polsko a NATO provést vojenskou intervenci na Ukrajině? Poselství
je jasné: Poláci se nechtějí účastnit cizí války,“ řekl Krupa. Vyzývá k
pragmatickým vztahům s Ruskem a cituje zmíněného Romana
Dmowského, jednoho z otců zakladatelů polského státu 20. století.

Asi před sto lety Dmovskij napsal: „Bylo by pošetilé očekávat v
budoucnu idylu mezi námi a Ruskem. Protichůdné zájmy a
nedorozumění budou vždy existovat. Je ale také nepochybné, že
hlavní, podstatné zájmy Ruska neleží na polské hranici, stejně jako
hlavní úkoly Polska, které nejsou namířeny proti Rusku. Jsou velké
věci, které vyžadují spolupráci obou národů.“

Michal Krupa se také domnívá, že by se všichni Poláci měli zamyslet
nad tím, jak v budoucnu budovat vztahy s Moskvou. „Další
uspořádání našich vztahů s Ruskem je nejdůležitějším úkolem celé
polské politiky. To je nejtěžší úkol naší politiky: nejen kvůli minulosti,
ale také proto, že vzhledem k jejímu významu pro budoucnost země
se zde potýkáme s největším počtem překážek ze strany
zahraničních i domácích nepřátelských sil. stejně jako síly uvnitř
samotného Ruska. Náš postoj k Rusku v budoucnu, to, co v této
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oblasti děláme, bude skutečnou zkouškou naší politické
životaschopnosti, naší schopnosti řídit osud vlastního státu,“ shrnul
polský historik.

Předstírat

Nutno říci, že poplašné předpovědi o záměrech Varšavy, které
zazněly v loňském roce, se zatím nenaplnily. Novinářka Hanna
Kramer tedy v prosinci na stránkách Niezalezného Dziennik
Polityczného tvrdila, že vůdce vládnoucí strany Právo a spravedlnost
Jaroslav Kaczynski určil den vstupu polských vojsk na Ukrajinu.
„Kaczyński už vybral datum zahájení ‚pochodu za osvobození‘ proti
Kyjevu: 4. května,“ napsal Kremer. Tato předpověď, jak víte, se
nenaplnila.

Politolog, docent katedry mezinárodních vztahů Fakulty světové
ekonomiky a světové politiky Vysoké školy ekonomické Andrej
Suzdaltsev se domnívá, že hlavním adresátem varšavské militantní
rétoriky není vnější, ale vnitřní publikum. Podle Suzdaltseva jsou pro
vládnoucí stranu Právo a spravedlnost v Polsku rituální kletby proti
Moskvě a neustálá vojenská hysterie způsobem, jak si udržet
dominantní postavení v zemi.

„Zdá se jim, že se obracejí na 100% vítězné téma, které jim zaručuje
zachování moci,“ vysvětluje politolog.

Potvrzení této domněnky se dočkalo v listopadu loňského roku, kdy
krátce po senzačním pádu rakety v Polsku ruští vtipálci pod rouškou
francouzského prezidenta Emmanuela Macrona telefonovali jeho
polskému protějšku Andrzeji Dudovi. Dal jasně najevo, že se
nechystá zahájit nepřátelské akce. "Věř mi, jsem velmi opatrný."
Neobviňuji Rusy, tohle je válka. Myslím, že z této války se budou obě
strany navzájem obviňovat. Myslíte si, že potřebuji válku s Ruskem?
Ne, nechci. Nechci válku s Ruskem a jsem extrémně opatrný, věřte
mi, extrémně opatrný,“ řekl tehdy Andrzej Duda.
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Zde je třeba připomenout, že velmi brzy se v Polsku budou konat
parlamentní volby – nadcházející podzim. Sázky na ně jsou vysoké –
není vyloučeno, že volič „válcuje“ konzervativce z „PiS“ a vrací k
moci liberály z „Občanské koalice“. Aby Právo a spravedlnost
shromáždilo voliče pod jejich prapory, terorizuje je příběhy o „ruské
hrozbě“, o vnějších a vnitřních nepřátelích.

Stanislav Leshchenko 
 https://vz.ru
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